

北京出台首个产业负面清单

昌平区将禁止或限制发展一般制造业以及小型餐饮、住宿服务业

本报北京6月17日讯 记者苏民报道：北京市《昌平区产业准入特别管理措施（2014—2015）》近日出台，这标志着昌平区在全市首开产业准入负面清单。《措施》强调，完善产业准入特别管理措施，制定产业准入负面清单，是调整疏解非首都核心功能、优化三次产业结构的重要举措，是昌平区加快形成“高精尖”产业结构的必然要求；今后，一般制造业、小型的餐饮、住宿服务业等将在昌平区禁止或者限制发展，所腾出来的空间将主要用于发展高端产业。

昌平区有关负责人表示，产业准入标准是加快推进产业转型升级、促进符合区域功能定位的产业可持续发展的重要保障，重点从土地利用、土地产出、资源消耗、环境保护等4个方面规范昌平区产业准入及管理，通过对20个门类96大类行业进行系统梳理，制定昌平区产业准入负

面清单，涉及12个门类、58个大类、204个中类、540个小类，全面禁止采矿业、一般制造业等开办及新、扩建，部分禁止农林牧渔业等开办及新、扩建，限制小型餐饮、住宿服务业和电子游艺、网吧、歌舞厅等娱乐场所开办及新、扩建。

据介绍，昌平区产业准入负面清单适用于新投资建设项目和新设立各类市场主体（包括企业和个体工商户），适用于昌平区行政区域范围内。对昌平区产业准入负面清单确定的不符合区域功能定位的产业分为禁止性和限制性两类进行管理：禁止性是指不允许新增投资建设或经营；限制性主要包括区域限制、规模限制和产业环节、工艺和产品限制。在使用要求上，《措施》提出：拟投资建设或经营的主体应先行对照昌平区产业准入负面清单进行自查；项目审批和企业注册登记等主管部门要认真对照昌平区

商业、文化等部门将不再予以受理；小餐馆、小网吧、小游艺厅等场所，在申办时将不能获得营业执照。但对负面清单以外行业，昌平区将加大扶持、做好服务，继续完善以重大项目跟踪服务、重点企业定期联系为特色的工作机制，探索建立分产业、分重点功能区的协调服务机制。

昌平区有关负责人强调，今后将坚持高端引领、创新驱动、绿色发展、开放包容的区域发展方针，积极推进产业升级、筑巢引凤、腾笼换鸟、低端退出，全面构建“高精尖”的产业结构。目前，昌平有中关村科技园区昌平园、生命科学园、未来科技城、北京科技商务区等重点功能区，已经聚集了一批重点企业，今后将充分利用不适宜产业调整疏散后腾出的空间，引进更多技术水平高、投资强度大、带动能力强的高端企业，实现产业内企业的上下游联动，提高区域的创新水平。

传真

宁夏将启动“第二养老金”机制

本报讯 记者许凌报道：截至2013年底，宁夏建立年金的企业达230家，参加职工2.3万人，企业年金基金规模为12.93亿元。今年宁夏将全面启动“第二养老金”机制。该机制将按照“政府引导、市场化运营”模式，委托招商银行等有资质机构对企业年金进行管理。

重庆水果售卖开辟电商渠道

本报讯 记者冉瑞成、通讯员黄盈报道：记者从重庆市地产特色水果电商工作会上获悉，重庆市从事蔬果售卖的电商平台已有10余家，他们凭借售价比市场价格便宜2至3成、24小时内配送到家的优势，占据的消费额比例逐步扩大。该市水果商将通过电商平台把市场拓展至周边城市。

西安国际健康产业博览会将办

本报讯 记者雷婷报道：陕西省将于8月15日至17日在西安举办“2014西安国际健康产业博览会”。本届博览会以“促和谐、谋发展、惠民生、保健康——共筑健康中国梦”为主题。计划展出面积3万平米，邀请国内外健康产业厂商及服务商500余家。

世界工艺文化节落户浙江东阳

本报讯 记者黄平、实习生陈逸宁报道：由世界手工艺理事会、中国轻工业联合会共同主办的“2014世界工艺文化节”将于今年10月18日至22日在浙江省东阳市举行。地处浙江中部的东阳是中国工艺美术之乡、中国木雕之都，工艺美术产业已成为重要的支柱产业。全市现有木雕、竹编、红木家具等企业2700多家，去年工艺美术产业产值突破180亿元。

河北承德双滦针对“一钢独大”：

创新驱动打造新型产业链

本报讯 记者林火灿报道：在河北省承德市双滦区的重点项目和园区建设工地，一幅幅建设画卷正在展开。这座曾经“一钢独大”的城市，将在新型工业领域重点实施总投资128亿元的重大项目20个，力争到今年底完成规模以上工

业增加值70亿元，构建起现代产业体系。

“只有立足现有产业基础和优势，通过改革创新，才能为发展注入更多活力。”双滦区委书记路立营说，在转型发展过程中，双滦区坚持创新驱动，把打造新型产业链条作为主攻方向，不断推动

新型工业创新发展。“我们的钒电解液系列检测技术达到国际先进水平，公司已成为国内第一家规模化生产钒电池的企业。”承德万利通集团公司董事长张建勇说。目前，双滦区依托钒钛磁铁矿储量国内第二的资源优势

和作为中国钒工业摇篮的技术优势，设立了总面积40平方公里的钒钛产业集群区。以打造“中国钒都”为总体目标，按照可持续发展的理念，突出发展钒钛制品、清洁能源、装备制造三大主导产业。目前，整套提钒工艺已达到世界领先水平，年消化钒渣20万吨，生产五氧化二钒等钒制品1.6万吨，占全世界总产量的10%。

双滦区还加快建设以双塔山景区、鼎盛王朝、奥林匹亚、王府世家四大产业集群为支撑的多元化、特色化、国际化文化旅游产

业体系，推动文化旅游、商贸物流业发展。

山东德州为科技产业引来金融“活水”

“洼地”，引来了金融之水。德州市市长杨宜新告诉记者：“我们千方百计致力于走科技金融产业融合创新之路，积极搭建金融与科技、产业有效对接的平台，鼓励银行创新金融产品，支持企业技术创新，让金融和科技更有效地支撑产业发展，促进产业结构调整、发展方式转变。”

从2011年至今，德州市已连续举办4届资本交易大会，突出资本与企业对接这一服务内容，实行企业选机构与机构选企业相结合。德州市从企业推介、项目策划、股权定价、合同谈判到金融知识培训等各

个环节进行全程跟踪，逐渐探索出了一条经济欠发达地区通过金融创新集聚发展资金的有效途径。

贷款变融资，让德州一大批科技型企业迅速成长。陵县宏祥化纤集团手中“攥着”一批高新技术，却因缺乏资金只得束之高阁。前不久，他们在上海证券交易所的支持下，迅速发展成为行业龙头。临邑县天安化工股份有限公司以前是一家规模很小的私营企业，4年前通过在深交所挂牌，出让股权500万股，募集资金1100万元，被上市公司苏州天马精细化学品股份

有限公司收购。山东峰宇面粉有限公司是德州市一家面粉生产企业，以前由于受资金制约，企业规模无法做大，今年4月份通过发行私募债，一期到位资金5000万元，成为该市首家发行中小企业私募债的企业。目前，德州高新技术产值占规模以上企业总产值的比重已达26.29%。得益于德州搭建起的大平台，促进了金融、科技、产业的顺利对接，德州构建起包含新能源、生物技术等在内的现代产业体系，新兴产业对工业增长的贡献率达到50%。

时讯

将开通“湘新欧”货运班列

长沙海关支持湖南外贸稳增长

本报长沙6月17日电 记者刘麟、通讯员黄勇华报道：为支持湖南外贸稳增长，长沙海关今日出台了《长沙海关支持湖南外贸稳定增长的若干措施》，其内容涵盖监管通关服务、海关区域通关一体化改革、创新加工贸易发展和保税监管模式、海关特殊监管区整合优化等4个方面，共18项具体措施。

根据《若干措施》，湖南年内实现全省通关一体化、通关作业无纸化报关单占报关单总量80%以上、上线运行跨境电商电子商务出口通关管理系统；将对接“渝新欧”、“郑新欧”国际班列，建立转关协作机制，支持开通“湘新欧”货运班列，支持转关货物多式联运，积极对接粤、桂、沪，畅通湖南烟花爆竹、陶瓷等传统商品出口通道。重点支持长沙黄花国际机场发展国际货运包机、空运出口中转、空运快件等业务，支持常德桃花源机场拓展空运进出口货物转关业务，支持岳阳城陵矶港整车进口和粮食进口指定口岸申报，进口肉类指定口岸建设和运营，拓展固体废物（氧化铁皮）进口转关口岸功能，扩大中转换装和直航业务，主动对接融入长江经济带。

长沙海关关长黎对贞指出，《若干措施》的出台与落实，将为促进湖南外贸稳定增长、推进“四化两型”、实现“三量齐升”、打造内陆开放新高地起到积极的推动作用。

已通航172个国内外城市

成都密集开通国际及地区航线

本报讯 记者钟华林报道：美国联合航空公司日前开通了中国成都直飞旧金山的航线，这是美联航首次进驻中国西部地区，成都成为继北京、上海、广州后，中国内地第四个、中西部地区第一个开通直飞美国航线的城市。该航线每周3次航班。

近年来，成都密集开通国际及地区航线。今年除旧金山外，成都还将开通直飞俄罗斯的航线，同时加密欧洲、中东及亚洲等客货运航线，巴黎、迪拜等航线也正在洽谈中。截至目前，成都双流国际机场已开通客货运航线230条，其中国内航线157条，国际及地区航线73条，通航国内外城市172个。国际旅客吞吐量在3年间的增长率高达155%。到2015年，成都直飞国际及地区的定期定班客货运航线将超过36条，形成连接欧、美、澳、亚主要城市的国际航线网络。

制定细化、量化、可操作标准

上海快递行业开展“诚信服务”

本报讯 记者沈则瑾报道：上海快递行业6月16日起开展“诚信服务”专项活动，希望通过在全行业开展精神文明创建活动，解决快递服务快速发展带来的一系列群众关心的问题。

上海将按照“服务诚信、管理升级、社会认可”的要求，围绕“诚信服务好、企业管理好、文化建设好、安全保障好、公众评价好”的创建内容，建立服务诚信体系，公布服务承诺、监督电话，开展社会公众满意度测评并向社会公布，提高快递行业文明水平。此外，上海制定了快递行业诚信服务标准，作为全行业遵守的服务规范，同时也作为社会公众满意度测评的依据，主要包括企业诚信、举止仪表、服务态度、业务水平、遵纪守法、办事公开、环境设施等7个方面，并且进行了细化、量化、可操作化。

8家企业入驻开发区政务中心

海南澄迈腾退办公区供小微入驻

本报海南澄迈6月17日电 记者何伟今天从海南省澄迈县老城经济开发区管委会获悉：为提高剩余办公空间利用率，开发区管委会将腾退出来的办公房间免费提供给区内的小微企业入驻，为企业发展节约成本、提供便利。

据了解，自海南省下发开展党政机关办公场所清理通知后，老城开发区管委会办公楼经测量核实面积后，在征求全体员工民主调查意见基础上，开发区各部门领导带头调整办公用房，从原来的大办公室搬到小办公室，对大办公室进行封存，调剂分管部门人员集中办公。由此共腾退办公用房33间，腾退总面积1953.4平方米。开发区将腾退出来的空间让给创业企业入驻。目前已已有8家企业入驻开发区管委会政务中心大楼办公，共使用19间办公室；1个预备役部队连队入驻政务中心，共使用3间办公室。



盛夏将至，有着“中国莲花第一村”美誉的江西省广昌县姚西村，田野间万亩白莲竞相绽放，吸引大批省内外游客纷至沓来。近年来，该县依托良好的生态环境及9万亩白莲产业优势，投入资金改善景区人居和旅游基础设施，成功打造了莲花生态旅游名片。

本报记者 刘兴摄